

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 169 (8672) * Вторник, 24 октября 1978 года * Год издания 61-й * Цена 2 коп.

Встречи депутата Верховного Совета

СССР тов. С. Г. Лапина

с трудящимися Балакова

Мы уже сообщали, что в наш город прибыл член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, Председатель Государственного Комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиорешению тов. Сергей Георгиевич Лапин.

В минувшую пятницу во Дворце культуры строителей состоялась встреча трудящихся города и района со своим депутатом.

Встречу открыл первый секретарь горкома КПСС тов. Г. П. Разжигаев. Он представил собравшимся депутата Верховного Совета СССР тов. С. Г. Лапина и творческую группу Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

Слово предоставляется тов. С. Г. Лапину.

— Дорогие товарищи, — говорит С. Г. Лапин. — Разрешите поблагодарить вас за теплый прием. Мне не первый раз приходится бывать в вашем городе, и я всегда удивляюсь, как быстро он хорошеет. Я радуюсь появлению новых улиц, замечательных новостроек, школ, учреждений культурно-бытового назначения.

Все это результат труда рабочих, вашей инициативы и энергии.

Сегодня мы побывали в филиале художественного музея им. Радищева, в филиале политехнического института. Налицо рост в культурной жизни города. Есть чему радоваться трудящимся.

Тов. Лапин подробно рассказывал о внутриполитическом положении страны, о решении июльского Пленума ЦК КПСС.

Особое место в его выступлении заняли вопросы работы кол-

лектива Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

— Все, что мы делаем, — подчеркивает С. Г. Лапин, — мы делаем для вас. Наш коллектив стремится оперативно информировать трудящихся страны о событиях в Советском Союзе и за рубежом.

Частью вашего быта стала программа «Время», коллектив которой удостоен Государственной премии. Огромным авторитетом пользуются передачи «От всей души», которые ведет лауреат Государственной премии, народная артистка РСФСР В. М. Леонтьева, «Клуб кинопутешествий», «В мире животных», «Очевидное — невероятное» и многие другие.

Огромную работу провел коллектив Центрального телевидения, подготовив 61 серию программы «Наша биография». Мы ставили перед собой задачу, чтобы люди услышали Владимира Ильича Ленина, глубоко осознали его слово, еще раз прочувствовали грандиозность свершений советского человека.

Тов. Лапин говорит о больших делах трудящихся города Балакова и Балаковского района, желает им новых успехов в выполнении задач десятой пятилетки.

На сцене редактор литературно-драматических передач Всесоюзного радио Э. Г. Верник. Он тепло приветствует балаковцев и представляет слово Валентине Михайловне Леонтьевой.

— Спасибо вам за то, — говорит она присутствующим в зале, — что вы нас так удивительно встретили. В сентябре прошла 25-я передача «От всей души». Из всех них мы, вашу балаков-



скую, считаем, пожалуй, одной из самых лучших.

В. М. Леонтьева рассказывает о героях балаковской передачи, о том, что ей уже сегодня удалось встретиться с Л. М. Шилкиным и В. К. Ерошкиным.

— Я думаю, — подчеркивает Валентина Михайловна, — что эта наша встреча не последняя, что я снова побываю в полюбившемся мне городе — Балакове.

С огромным интересом слушали балаковцы выступления ведущего программы «Панорама», политического обозревателя Центрального телевидения Анатолия Ивановича Овсянникова, ведущей передачи «Здоровье» Юлии Васильевны Белянчиковой, спортивного комментатора Владимира Никитовича Маслаченко.

Тепло приветствовали участники встречи выступление солиста эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио, заслуженного артиста РСФСР Л. В. Лещенко.

Радужно принимали работники производственного объединения «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР желанных гостей. Актовый зал был заполнен до отказа. Здесь произошла встреча

с депутатом Верховного Совета СССР по Вольскому избирательному округу Председателем Комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию С. Г. Лапиным, народной артисткой РСФСР В. М. Леонтьевой, заслуженным артистом РСФСР Л. В. Лещенко, ведущей программы «Здоровье» Ю. В. Белянчиковой.

С интересом был прослушан творческий отчет, сделанный Сергеем Георгиевичем Лапиным. Он поблагодарил за теплый прием. Выразил удовлетворение, что балаковцы с пуском ретрансляционной станции имеют возможность получать устойчивый прием телевизионных передач. Рассказал о работе коллективов Государственного радио, об их стремлении разнообразить передачи, делать их интересными, более содержательными.

К несомненному успеху, сказал он, следует отнести награждение ведущей телевизионных передач «От всей души» В. М. Леонтьевой Государственной премией. Эта тема показа городов, рабочих коллективов продолжается. Сейчас готовится передача по Тюмени.

Государственной премией отмечена в прошлом году телевизи-

онная программа «Время». Это не может не радовать еще и потому, что публицистической программе, как правило, труднее добиться такого успеха. Сейчас за рубежом для программы готовят передачи 56 корреспондентов. Используются информации зарубежных агентств печати. В передачах подробно рассказывается о партийно-правительственных визитах, посещениях иностранных делегаций.

Но главным в передачах остается человек труда — рассказы о труде рабочих и крестьян. Жизнь и деятельность человека, раскрытие его интересов, стремлений, особенно молодежи, составляют основное направление в работе редакций.

С. Г. Лапин рассказал о планах работы, готовящихся передачах на телевидении.

С большим интересом на встрече были выслушаны выступления В. М. Леонтьевой и Ю. В. Белянчиковой.

В заключение с юморной программой выступил Л. Лещенко.

Д.М. ИЛЬИН,
А. АШИМОВ.

Фото М. Бабенко и Г. Никонова.

Пленум областного комитета КПСС

В Доме политического просвещения обкома партии состоялся пленум областного комитета КПСС. В его работе приняли участие первые секретари горкомов и райкомов партии, председатели горрайисполкомов, руководители и секретари партийных организаций областных, сельскохозяйственных, водохозяйственных, проектных, строительных и эксплуатационных организаций, строительных трестов и управлений, научно-исследовательских институтов и учебных заведений, управлений оросительных систем, ответственные работники обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ, печати, телевидения и радио.

В работе пленума приняли также участие заместитель заведующего Сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС С. В. Засухин, инструктор Сельскохозяйственного отдела ЦК КПСС Г. М. Гибов, первый заместитель

министра мелиорации и водного хозяйства СССР П. А. Поладзале, заместитель председателя Государственного планового комитета СССР Н. П. Гусев, заместитель министра заготовок СССР Ю. П. Ковалев, заместитель министра сельского хозяйства СССР А. П. Чубаров, министр мелиорации и водного хозяйства РСФСР К. С. Корнев, заместитель министра сельского хозяйства РСФСР Г. С. Огрызкин.

На рассмотрение пленума внесены следующие повестки дня: 1. О ходе водохозяйственного строительства и состоянии использования орошаемых земель в области и задачах областной партийной организации.

Докладчик — первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

2. О ходе выполнения постановления пленума обкома КПСС от 6 апреля 1977 года «Задачи областной партийной организации по улучшению качественного состава партийных рядов и

воспитанию коммунистов в свете решений XXV съезда партии, постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС».

Информация второго секретаря обкома КПСС И. И. Иванова.

3. О созыве очередной XXI областной отчетно-выборной партийной конференции.

Информация первого секретаря обкома КПСС В. К. Гусева.

4. Организационные вопросы.

После доклада первого секретаря обкома КПСС В. К. Гусева развернулись прения. В них приняли участие первый секретарь Ершовского райкома КПСС А. Д. Дмитриев, звеньевой орошаемого участка совхоза «Солянский» Пугачевского района Б. А. Кадулин, председатель Новоузенского райисполкома М. А.

Коблов, машинист экскаватора треста «Марксводстрой» А. Ф. Дерюгин, начальник Главсредводводстроя И. П. Кузнецов, первый секретарь Балаковского райкома КПСС В. Ф. Уваров, начальник межколхозных оросительных систем Энгельсского района П. Е. Мироненко, секретарь парткома колхоза «Путь к коммунизму» Духовницкого района А. Т. Сотсков, директор института «Приволжгипроводхоз» П. Е. Иноземцев, начальник управления мелиорации и водного хозяйства Н. П. Хонин.

По первому вопросу повестки дня пленум принял развернутое постановление.

Пленум заслушал и принял к сведению информацию второго секретаря обкома КПСС И. И. Иванова.

Пленум принял постановление созвать очередную XXI областную отчетно-выборную партийную конференцию 20 января 1979 года.

Пленум утвердил заведующим отделом административных органов обкома КПСС В. С. Луговца, заведующим промышленно-транспортным отделом обкома КПСС — В. А. Долгополова, освободив от обязанностей заведующего отделом С. К. Бурдонова. В связи с выездом на учебу Н. В. Гоббачева пленум освободил его от обязанностей заведующего отделом химической и газовой промышленности обкома КПСС.

По поручению Президиума Верховного Совета СССР первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев вручил писателю Г. И. Ковалову орден Ленина, которым он награжден за большие заслуги в развитии советской литературы и в связи с семидесятилетием со дня рождения.

Отчеты и выборы
в парторганизациях

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК ПРОШЛОГО

Труженники колхоза имени XVI партсъезда с народнохозяйственным планом и социалистическими обязательствами на десятую пятилетку справляются. Большая трудовая победа одержана хлеборобами хозяйства. Делом отвечая на решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, они вырастили хороший урожай и засыпали в закрома Родины более 40 тысяч центнеров хлеба.

Определенных успехов добились животноводы, настойчиво реализующие планы производства и продажи государству животноводческой продукции. Поддерживая патристическую инициативу животноводов Базарно-Карабулакского, Озинского, Федоровского, Советского районов по досрочному завершению трех лет пятилетки к 7 октября труженники ферм выполнили трехлетний план по заготовке молока и шерсти, девятимесячный план по продаже государству мяса.

Об этом говорилось в отчетном докладе партийного бюро колхоза, с которым выступил его секретарь Н. М. Вишняков. Постановление июльского Пленума ЦК КПСС буквально всколыхнуло творческую энергию и инициативу коммунистов, всех колхозников. Требования этого важного документа заделали каждого и каждого заставили еще раз подумать о результатах своего труда.

Об этом лишней раз свидетельствовал характер выступлений коммунистов в прениях по отчетному докладу. Многие ораторы указывали на необходимость повышения личной ответственности коммунистов — и рядовых, и особенно руководителей — за выполнение планов и социалистических обязательств, за качество идейно-воспитательной работы. Бедь из личной ответственности каждого, подчеркивали они, вырастает коллективная ответственность, а из личного вклада каждого — общий успех.

Главный зоотехник В. С. Селяков отмечал крайне низкую дисциплину труда среди животноводов. Партбюро мало делает для ее укрепления, для повышения чувства ответственности у работающих на фермах коммунистов.

Одна из причин такого состояния дисциплины заключается в том, что партбюро слабо занимается совершенствованием структуры партийных групп. Совершенно не оправданной оказалась ликвидация партгруппы на молочно-варной ферме. Как следствие этого — наибольшее по хозяйству число прогулов и опозданий, неудовлетворительное качество работы. Сила партгруппы, говорилось на собрании, в том, что ей хорошо видны все стороны работы коллектива, неиспользованные резервы каждого работника.

Забываясь об увеличении экономического эффекта социалистического соревнования, отметила свиноводка П. П. Суркова, нельзя забывать и о его воспитательном значении. В горниле трудового соперничества нравственно совершенствуется человек, закаляется его характер, выковываются черты полнокровного гражданина. Но все это только в том случае, если организовано соревнование не формально, не по-казанному. И здесь особенно велика роль и ответственность коммунистов партгруппы. Их долг — возмущать товарищей примерами собственного трудового героизма, высокой дисциплины и инициативности, неуставно заботиться о судьбе общего дела.

Требует улучшения постоянная индивидуальная работа с коммунистами. Затронув в своих выступлениях вопросы воспитания активности каждого коммуниста,

начальник орошаемого участка А. А. Курбатов критиковал некоторых своих товарищей за пассивность, недостаточную принципиальность при обсуждении на собраниях вопросов дисциплины. Было внесено предложение почаще практиковать заслушивание отчетов партийцев о выполнении ими уставных обязанностей. И строже спрашивать с тех, кто отчитывается перед товарищами по партии. Либеральное отношение к одному из отчитавшихся — коммунисту В. Майорову — не замедлило сказаться на дальнейшем его поведении: пьянки по-прежнему имеют место.

Особое внимание следует обратить на работу с молодыми коммунистами. В отчетном докладе критиковался комбайнер В. Фролов, недавно принятый в ряды КПСС. В вину ему ставилась все та же роль «молчальника» на партийных собраниях. Трудно согласиться с таким замечанием в адрес молодого коммуниста. В. Фролов — лучший комбайнер колхоза имени XVI партсъезда. В нынешнюю страду намолотил более 11 тысяч центнеров хлеба. Закончив уборку зерновых в родном хозяйстве, механизатор помог в уборке урожая хлеборобам Амурской области. Партбюро не ворвало передовика в общественную работу, не давало ему партийных поручений. Привлечь партбюро В. Фролова, к примеру, к подготовке вопроса для обсуждения на собрании коммунистов и наверняка окажется, что молодому партийцу есть что сказать товарищам.

Оставляет желать лучшего работа со специалистами, особенно с теми, кто недавно окончили вуз. Вопрос этот, как отметили свиноводка А. И. Потапова, оператор дождевальной установки М. А. Тоболев не прост. Его не решить в один день. Однако заниматься им необходимо повседневно, чего не скажешь о секретаре партбюро Н. М. Вишнякове и председателе правления В. А. Вишнякове. Специалистам мало доверяют, плохо передают опыт хозяйственной деятельности. Руководители ответственных участков производства предоставлены сами себе.

Прямо и откровенно говорилось о недостатках и просчетах в организации труда колхозников. К сожалению, они повторяются из года в год. В минувшем году в хозяйстве не убрали суданку и свеклу. В нынешнем — из рук вон плохо заготавливается сенаж, убираются прося и кукуруза. Не лучшим образом обстоят дела и с подъемом зяби.

Выступивший на отчетно-выборном собрании второй секретарь райкома партии К. Г. Топильский обратил внимание колхозных коммунистов на необходимость принятия радикальных мер по улучшению положения в растениеводстве, совершенствованию организации социалистического соревнования среди земледельцев и животноводов в свете решений XXV съезда партии и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Очень важно постоянно заботиться о создании в коллективе такой морально-психологической атмосферы, в которой каждый рабочий считал бы своим естественным долгом работать как можно продуктивнее и качественнее.

В принятом на собрании решении коммунисты колхоза отметили комплекс мер по дальнейшему улучшению организаторской и идеологической работы в коллективе. Претворение их в жизнь будет способствовать успешному выполнению хозяйственных планов и обязательств десятой пятилетки.

Ю. КОВАЛЕНКО.

К 60-летию ВЛКСМ



Кировский район Ленинграда, бывшая Нарвская застава богата своими революционными, боевыми и трудовыми традициями.

Здесь зарождались первые марксистские кружки, бурно развивалось стачечное движение, рабочий класс начинал борьбу за свои права. Отсюда уходили красногвардейские отряды на штурм царского самодержавия.

Нарвская застава выдвинула из своих рядов славную плеяду молодых большевиков — зачинателей комсомольского движения, навечно вошедших в историю ВЛКСМ.

На снимке: Кomsomольская площадь — один из новых архитектурных ансамблей Кировского района Ленинграда.

Фото М. Блохина.
(Фотохроника ТАСС)

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

Одна из старейших комсомольских ячеек города была создана весной 1920 года в Балаковском затоне (ныне судоремзавод). В состав ячейки вошло 10 членов РКСМ. Среди них были Владимир Романов — слесарь, Александр Ильичев — электрик, Федор Семиженков — матрос, Петр Шапошников — маляр, Николай Евдокимов — член Балаковского укома РКСМ и другие. Несколько позже членами ячейки стали Иван Лебедев — чернорабочий, Николай Кузнецов — сварщик, Иван Поленов — рабочий, братья Сергей и Василий Муштаковы — рабочие и другие. К 1921 году в ячейке состояло на учете около 30 человек членов РКСМ.

В 1927 году на заводе был создан первый комитет ВЛКСМ, в состав которого вошли Максим Денисенков, Федор Мещеряков, Николай Шаповал, Анастасия Васильева, Михаил Юдин, Ираида Решетникова, Константин Солдатов и другие.

Жизнь комсомольской ячейки затона была многообразной, наполнена большим творчеством, про и з в о д с т в е н н о й и общественной активностью. Комсомол завода был душой работы клуба речников, где были созданы драматический кружок, духовой и струнный оркестры, спортивные и оборонные секции. Была создана также живая газета «Синие блузы». Эта га-

зета ярко, хлестко, с комсомольским задором бичевала мещанство, разгильдяйство, религиозные предрассудки. Большое внимание уделялось трудоустройству молодежи, организации бесплатного ученичества по профессиям токарей, слесарей, столяров. Комсомол завода проводил большую работу среди беспризорных, созданию пионерских отрядов, в детских домах. В частности был создан пионерский отряд имени Степана Разина (председатель отряда Дмитрий Рязанов). Комсомольцами и молодежью завода был создан сад речников, ставший впоследствии единственным и любимым местом отдыха балаковцев. В 1927 году молодые рабочие организовали спортивную площадку на улице Набережной, посадили деревья на берегу Балаковки, построили памятник в честь 10-й годовщины Октября.

В 20-х годах все комсомольцы затона были мобилизованы в отряд ЧОН. Все бойцы отряда жили в казарменном положении, охраняли флот, казначейство, патрулировали по городу. Командиром отряда был механик парохода «Хусайн Умашев» Михаил Кузакин, под руководством которого молодежь изучала военное дело, все виды оружия, строевую подготовку. Активными бойцами отряда ЧОН были члены РКСМ Федор Семиженков, Петр Шапошников и другие.

Первые члены комсомоль-

ской ячейки затона Александр Ильичев, член укома комсомола Николай Евдокимов по призыву комсомола и решению Балаковского укома и Самарского губкома РКСМ были направлены в 1923 году служить в Военно-Морской Флот. А. Ильичев служил в Каспийской военной флотилии на сторожевике «Бакинский рабочий», затем уволился в запас, снова работал на судоремзаводе электриком, по специальному набору партии пошел в органы НКВД в 1930 году, погиб в первые дни Великой Отечественной войны под Львовом.

Коммунистическая партия всегда была организатором и руководителем деятельности комсомола. Так и в 20-е годы душой, наставниками комсомола были коммунисты судоремзавода. По праву среди первых мы называем имена секретаря парткома завода в те годы Л. И. Подтынова, члена КПСС с 1918 года, ныне пенсионера республиканского значения, М. Н. Мокрусова, предзатонкома и многих других.

Комсомольцам 70-х годов судоремзавода есть с кого брать пример, есть у кого учиться как надо работать, жить по-ленински, быть достойными продолжателями дел комсомольцев 20-х годов.

Г. ШАПОШНИКОВ,
член совета ветеранов
партии и Ленинского
комсомола при горкоме
ВЛКСМ.

Рабкоровские посты С О О Б Щ А Ю Т:

ЗАБОТЫ НОВОГО ЦЕХА

Ремонтно-механического цеха на нашем заводе, по проекту, нет. Просто планировалось иметь в каждом цехе свою мастерскую. Но самые простейшие расчеты показали, что иметь РМЦ выгодней, и конструкторы предприняли попытку разработать его проект.

РМЦ будет осуществлять централизованное обслуживание всех подразделений предприятия. Запланированы участки по монтажу и ремонту оборудования, по подготовке производства, а также по ремонту гидроаппаратуры.

В парке цеха — токарные, фрезерные, строгальные и сверлильные станки. Утверждено штатное расписание. Сейчас у нас уже 120 рабочих из почти трехсот, по плану. Цех, который разместился в пятом пролете строящегося 60-го корпуса, еще не пущен, но ду-

дя заняты нужным делом. Около 30 человек работают на головном заводе слесарями. И производству помогают, и учатся, набираются опыта.

Особое поручение у коллектива А. Нежинкова: на 98 корпусе он помогает строителям в столярных работах. Бригада В. Шаталова трудится на первом участке Химстроя в коллективе каменщиков.

А бригада В. Шашлова летом была в подшефном колхозе: ремонтировали комбайны, сделали механизированный ток. Кончилась уборочная страда — подоспело новое дело: монтаж металлорежущих станков. Этим коллектив теперь и занимается.

Завезли 9 станков, скоро поставим еще семь. Коллектив взял обязательство к празднику Великого Октября запустить их в работу. Займемся о-

качестве. Ведь от того, как станет работать наш станочный парк, будет зависеть и работа всего коллектива завода. Поэтому считаем, на начальном (да и на будущем этапах) не может быть мелочей.

Правда, период становления для коллектива оказался трудным. Не хватает металлорежущего оборудования, недостаточно станочников.

Над выполнением планов отлично трудятся В. Безлепкин, П. Лаптев, А. Гришасев, В. Буелас, В. Корогеев, И. Зиньков, Л. Одяков и другие.

На экспериментальном участке разместили часть прессы. Слесари осваивают это оборудование, а прессовщики отработывают технологию изготовления деталей. Словом, участок для коллектива — своеобразная школа мастерства, как, впрочем, школой стал и весь наш цех, который нужен новому производству. А если нужен, люди сделают все, чтобы надежды всего коллектива оправдать.

В. МОЧАЛИН,
начальник ремонтно-механического цеха завода
для КамАЗа.

ВETERАН ТРУДА — НОВАТОР

В кресте «Балакововодстрой» Ивана Васильевича Жукова знают, наверное, все. По быстроте, точности выполнения производственных задач, знанию дела с ним едва ли кто может сравниться. А ведь ему можно уходить на заслуженный отдых как ветерана труда.

Жизнь его связана со строительством: работал на сооружении Куйбышевской ГЭС, а затем — на возведении Саратовской ГЭС и молодого города Балаково.

С 1970 года Иван Васильевич трудится в системе треста «Балакововодстрой». Здесь он участвовал на стройках плодородия в Саратовской области. Среди построенных крупных объектов — Духовническая оросительная система, Саратовский оросительный-обводнительный канал. И всюду на различных должностях инженера труда: от рядового техника до крупного руководителя завода или строительной организации Иван Васильевич умел не только сплани-

ровать вокруг себя людей, но и направить их на творческий поиск решений производственных задач и в первую очередь — технических.

Каждый поиск он возглавлял лично. В начальный период работы в Саратовгэсстрое пришлось на старой металлической оснастке, предназначенной для выпуска железобетонных конструкций, исключенных из перечня действующих, производить новую современную продукцию — сборные железобетонные плиты, колонны и другие строительные конструкции различного назначения. По оригинальности решения вопросы были на уровне изобретений. Решались тогда и вопросы технологии изготовления железобетонных изделий. Такие, как бетонирование с немедленным разоаэробливанием. Применяли традиционный куйбышевский гидростроевский жесткий бетон. Испытывался, и вполне успешно, электропрогрев ажурных железобетонных изделий в металлической опа-

лубке, где одним полюсом электропрогрева был арматурный каркас изделий, а другим — опалубка.

Но пришло время, и изготовление строительных конструкций было налажено индустриальным путем — на заводах и комбинатах, и Иван Васильевич возглавил комбинат панельного домостроения. И здесь были поиски — подбирали состав пенобетона, старатывали новую неиспытанную оснастку, новые конструктивные решения. По его инициативе налажен выпуск объемных санитарных узлов, керамзитобетонных и межквартирных перегородок жилых домов и выполнено много других работ, отмеченных удостоверениями на рационализаторские предложения и приказами начальника управления «Саратовгэсстрой».

Опыт Ивана Васильевича очень пригодился на строительстве объектов гидромелиоративного назначения. С его помощью сэкономлено здесь более 60 тонн арматурной стали, десятки километров различных труб и сотни кубометров бетона с общим экономическим эффектом от внедрения его рационализаторских предложений более 51 тысячи рублей.

По инициативе Ивана Васильевича коллективом ПМК-61 внедряется крупное рационализаторское предложение с экономическим эффектом 70 тысяч рублей «Применение крупнозернистого песка в облицовках на строительстве магистрального канала № 2 Балаковской оросительной системы».

Нет сомнения, что подобных предложений будет у него еще много. И. В. Жуков — всегда в творческом поиске.

В. ЕЧИН,
председатель совета ВОИР треста «Балакововодстрой».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Москва. 11 тысяч столичных водителей участвуют в соревнованиях за повышение надежности и долговечности автомобилей, за продление пробега машин без капитального ремонта до 300—350 тысяч километров.

Успешно борется за повышение эффективности и качества работы передовое автотранспортное предприятие столицы — автокомбинат № 3. Здесь стало традицией «экзаменовать» автомобили, прошедшие 350 тысяч километров. Такие испытания выдержали уже бо-

лее трехсот машин предприятия. В основе успеха передовых водителей — отличное знание техники, высокое профессиональное мастерство.

На верхнем снимке: инициатор соревнования водителей коммунист С. М. Суховий (слева) беседует с передовыми водителями автокомбината № 3 В. А. Гриней и В. Д. Казаковым.

На нижнем снимке: «ЗИЛы» перед выходом в рейс.

Фото В. Созинова.
(Фотохроника ТАСС)



© Медики советуют, рассказывают

ПРИЗНАКИ ГРОЗНОЙ БОЛЕЗНИ

Человек, систематически употребляющий спиртные напитки, становится алкоголиком незаметно для себя. Поэтому поначалу многие даже не отдают себе отчета в том, что дурная привычка переросла в тяжелую болезнь. «Конечно, я выпиваю, пью много и часто, но алкоголиком себя не считаю», — обычно говорят такие люди.

Однако существует немало признаков, которые позволяют врачам, да и не только врачам, поставить точный диагноз: перед нами хронический алкоголик.

Основным признаком алкоголизма является постоянное непреодолимое влечение к спиртному, вследствие чего каждая последующая доза выпивается тогда, когда еще не закончилось действие принятой ранее. Больной испытывает потребность в опохмелении, а лишение алкоголя вызывает у него ряд неприятных ощущений и острую потребность в приеме алкоголя, после удовлетворения которой эти явления несколько смягчаются.

Обычно через 12 часов после прекращения приема алкоголя появляются дрожание рук, тошнота, изжога, боли в области сердца и желудка, физическая слабость, потливость. Все это часто сопровождается пониженным настроением, ощущением тоски.

Важным признаком сформировавшегося алкоголизма принято считать потерю чувства меры в употреблении спиртного. Вначале это проявляется в том, что больной все чаще и чаще вводит себя в более тяжелые состояния опьянения. Однако в некоторых ситуациях он может воздержаться от приема спиртного. В дальнейшем

утрачивается и этот контроль.

У больных заметно меняется поведение, обычно они бывают инициаторами скандалов и драк. Злобность, взрывчатость и вспыльчивость сочетаются у таких людей с повышенной требовательностью к окружающим и весьманисходительным отношением к себе. Возникает стойкая бессонница — не помогают и снотворные средства, к которым организм быстро привыкает.

Трудоспособность больного снижается сначала количественно, а затем и качественно, что приводит к частым увольнениям и смене мест работы, понижению в должности, уменьшению заработка. А это усложняет и без того запутанные отношения с семьей, родными и близкими.

Нередко больные начинают пить запоями, которые продолжаются от 2—5 дней до 2—3 недель. В результате основными чертами характера становятся безволие, лживость. Появляется специфический для хронической алкогольной интоксикации алкогольный юмор, который отличается от юмора здоровых людей своей грубостью и отсутствием оценочной ситуации. Нарастает ревность к жене, возникают так называемые ревнивые подозрения пьяницы: жена обвиняется в измене, легкомыслии.

Дальше события могут развиваться так: увольнение с работы, правонарушение, совершенное ради выпивки — ведь на ней сконцентрированы теперь все интересы. Присоединяются различные заболевания: инсульты, сосудистые кризы, язвенная болезнь, печеночная недостаточность и прочие. Состояние больных ухудшается, они становятся нетрудоспособными, переводятся на инвали-

дность и в конце концов преждевременно умирают.

В конечной стадии алкоголизма появляются обмороки и припадки, напоминающие эпилепсию. Нередко у больных возникают белая горячка, галлюцинации. Больные не спят, мечутся. Спасаясь от «преследователей», они могут выбраться из окна, прыгнуть с балкона, броситься под транспорт.

При доброкачественном течении алкоголизма периодически наблюдаются светлые промежутки, во время которых человек прекращает пьянство. Длительность светлых промежутков и их устойчивость зависят от установившегося на прекращение пьянства. Но считать, что в этот период наступает выздоровление, нельзя. Любое, даже через несколько лет, нарушение запрета на употребление спиртных напитков, каким бы минимальным оно ни было, приводит к возврату заболевания.

Заметим, что на многих этапах развития болезни человек, взяв себя в руки и проявив силу воли, способен самостоятельно откатиться от спиртного. А врач-специалист поможет выполнить это намерение. Но в ряде случаев без лечения в специальных медицинских учреждениях не обойтись.

Так или иначе, больной обязан твердо решить для себя: пить бросаю раз и навсегда. А задача родных, друзей, товарищей по работе, общественных организаций — помочь ему принять и осуществить такое решение, убедить в необходимости сделать этот шаг.

Б. МИРОНОВ,
врач-нарколог.
(ТАСС)

Письмо позвало в дорогу

Линия Лидии Горошниковой

Все началось с того, что из кормоцеха вместо искусственного молока для телят привезли какую-то бурду. Даже без лабораторного анализа всем было ясно, что между этой мутной белесой жидкостью и молоком ничего общего нет: холодная, чуть забеленная обратом вода даже не успела размягчить пшеничную дробленку. Телятницы — люди опытные, их, как говорится, на мякине не проведешь. Решили единодушно: поило — брак, давать телятам нельзя. А куда деваться, если те ревут, с ног валят, требуя своего? К кому обратиться, если ветеринарного врача забыли как и звать, а молодого по возрасту, но главного по должности зоотехника С. И. Смирнова и днем с огнем не сыщешь?

Хорошо, что подвернулся заведующий молочноговарной фермой Николай Ефимович Шевцов. Заботливый и беспокойный хозяин, он ранее сделал все, чтобы приготовить ферму к зиме, не раз ставил перед правлением вопрос о необходимости улучшения качества приготовления корма, на этот раз оказался козлом отпущения. От телятниц ему досталось на орехи за всех: и за председателя колхоза, который в отпуске, и за зоотехника, и за ветврача.

— Попробуйте напоить все-таки телят этой «шудломкой», авось пронесет, — посоветовал он, переводя перебранку в деловой разговор.

Попровали. Действительно «пронесло» да еще как! Десятки телят месячного возраста, организм которых не привык еще к грубой пище, враз запонесли, начали таять на глазах. И хотя все на ферме знали конкретную виновницу этой беды — никто вслух не назвал ее имени, не упрекнул в случившемся. Все знали: Г. П. Люкшина, в общем-то добросовестная колхозница, готовится к декретному отпуску по случаю беременности, а потому беспокоить ее — значит вредить младенцу.

На следующий день конфликт в телятнике из-за «шудломки» повторился, а потом еще и еще. И так полную неделю подряд. Вот-вот должен был начаться падеж. И тогда телятница Лидия Николаевна Горошниковая решила пойти в кормоцех. Что из этого вышло — телятница рассказывает со слезами на глазах.

— Только я посоветовала

Г. П. Люкшиной перейти на другую, более легкую работу, чтоб ответственное дело не поргить, а услышала в ответ массу оскорбительных слов и даже угрозы, — вспоминает теперь Лидия Горошниковая. — Ведь нельзя же ради благополучия одного человека подвергать риску жизнь многих десятков животных, — утверждает она.

А мы добавим, что и нет такой необходимости держать беременную женщину на трудной и даже опасной работе. К такому же выводу пришли и руководители колхоза, разобравшиеся в причинах массового заболевания телят. Г. П. Люкшина переведена на более легкую работу, хотя в колхозе такую подыскать не так-то просто.

Но это было позже, а тогда Лидия Горошниковая забила настоящую тревогу. Был в правлении, партбюро, сельисполкоме. Когда, там из-за боязни нарушить закон по отношению к беременной женщине не пожелали ничего изменить, Лидия Горошниковая написала в редакцию нашей газеты, а заодно и в районный комитет народного контроля. «Такова уж моя жизненная линия, — пишет, в частности, Л. Н. Горошниковая, — что болезнью души за народное добро. Страна ждет от нас много мяса, а мы нередко отправляем животных не на мясокомбинат, а на скотомогильник».

Правильная Ваша линия, уважаемая Лидия Николаевна. Жаль только, что ее недостает некоторым работникам животноводства и специалистам вашего колхоза. Ведь тот факт, что за девять месяцев нынешнего года вашему колхозу не удалось довести до дела, а пришлось похоронить более 120 телят — всекое доказательство этому.

Теперь все поставлено на свое место. Приготовление искусственного молока налажено с помощью супругов Михаила Ивановича и Надежды Федоровны Чучук. Все 42 пята Лидии Николаевны оправданы от болезни и быстро набираются сил.

Хотелось бы лишь спросить главного зоотехника С. И. Смирнова, отвечающего по долгу службы за судьбу животноводства колхоза: неужели для решения каждого не терпящего отлагательства вопроса нужно затрачивать столь много времени?

Б. ТКАЧЕНКО,
Колхоз им. Дзержинского.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ВETERANОВ

На очередном заседании совета ветеранов партии и Ленинского комсомола при горкоме ВЛКСМ были заслушаны отчеты членов совета Ф. С. Харланова, Г. П. Шапошников и других о проделанной работе по подготовке к 60-летию ВЛКСМ в комсомольских организациях города. Из отчетов видно, что все эти товарищи серьезно относятся к выполнению поручений.

К юбилею ВЛКСМ члены совета ветеранов партии и Ленинского комсомола готовят справку об истории Балаковской комсомольской организации и фотопортрету с портретами первых работников укома РКСМ. В этой работе активно участвуют члены совета Н. Ф. Букарин, В. Г. Поничев, Г. П. Шапошников и другие.

Выступивший на заседании председатель совета ветеранов партии и Ленинского комсомола при горкоме ВЛКСМ С. Ф. Китаев отметил, что в оставшееся время до празднования 60-летия Ленинского комсомола необходимо активизировать работу в комсомольских организациях города по подготовке к этой знаменательной дате.

А. СОЛОВЬЕВ,
член совета ветеранов
партии и Ленинского
комсомола.

АЛЕКСЕЙ БОРЯЕВ — ЧЕМПИОН СССР

В городе Фергане Узбекской ССР прошли соревнования на первенство СССР по военно-прикладному многоборью. В них принимал участие член сборной команды РСФСР, мастер спорта СССР, тренер ДЮСШ завода им. Дзержинского Алексей Боряев. Он уже неоднократно участвовал в соревнованиях такого рода и в 1975 году стал чемпионом СССР. В состязаниях на первенство страны в 1976 и 1977 годах балаковец завоевывал соответственно четвертое и третье места.

В этом году Алексей Боряев показал хорошие результаты в плавании, военизированной кроссе, фигурном вождении автомобиля и, опередив сильнейших спортсменов из 15 республик, городов Москвы и Ленинграда, вновь вернул звание чемпиона СССР. Он награжден золотой медалью и алой лентой чемпиона СССР. Его тренер Г. Ф. Бирилин награжден золотой медалью за подготовку чемпиона СССР.

А. ЕВДОКИМОВ,
судья всесоюзной категории.

Спасибо!

Дорогая редакция! Пишут вам жители села Красный Яр. Просьба наша простая: поздравьте через газету с праздником автомобилистов экипаж автобуса 44-07 — водителей В. Смирнова и В. Деревенских, кондукторов А. Тихонькину и Г. Белоглазову.

Хотим, чтобы читатели знали, какие отзывчивые люди нас обслуживают. Автобус ходит в наше село регулярно, мы всегда встречаем доброжелательное к себе отношение со стороны водителей и кондукторов.

Спасибо им большое от всех сельчан.

Жители села Красный Яр.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Филиал Нуйбышевского речного техникума при Балаковском судоремзаводе ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1978-79 учебный год

на 1-й и 3-й курсы вечерне-заочного обучения по специальности: судовождение на внутренних водных путях с правом эксплуатации судовых силовых установок.

Техникум готовит специалистов командного состава для работы на судах речного флота. Лица, окончившие 8 классов, принимаются на 1-й курс, имеющие среднее образование — на 3-й курс.

Вступительные экзамены с 1 декабря 1978 года.

Прием заявлений производится ежедневно, кроме воскресенья, с 14 до 20 часов.

Адрес техникума: Балаково: ул. Коммунистическая, судоремзавод.

3-2

Бюро по трудоустройству и информации населения ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

в производственное объединение «Химлодокно» имени В. И. Ленина

аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов	—185—200 руб.,
аппаратчиков формования волокна	—190—220 руб.,
аппаратчиков кислотной станции операторов кручения	—140—180 руб.,
крутильщиц	—170—190 руб.,
стемщиц	—160—190 руб.,
ставильщиц	—160—200 руб.,
перемотчиц на производство шелка	—160—190 руб.,
подготовщиц паковок на производство шелка	—150—180 руб.,
мотальщиц	—130—150 руб.,
мотальщиц	—130—140 руб.,
грузчиков	—200—250 руб.,
рабочих пути	—160—200 руб.,

стрелков военизированной охраны (бесплатно выдается обмундирование, бесплатные обеды) — 80 руб.,
электромонтеров — 150—180 руб.,
водителей электрокаров — 140—170 руб.,
газоэлектросварщиков — 180—200 руб.,
машинистов холодильно-компрессорных установок — 135—150 руб.,
Лица, не имеющие специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади.

Одиноким рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

4-1.

на ТЭЦ-4 слесарей-сантехников 3-5 разрядов, дежурных слесарей котлотурбинного и химического цехов, слесарей по ремонту оборудования котлотурбинного, химического, топливооплаки и транспортной техники 3-5 разрядов, слесарей по обслуживанию тепловых сетей, электрослесарей по ремонту электрооборудования 1-5 разрядов, электрослесарей КИП и А 1-6 разрядов, машинистов насосных установок тепловых сетей, электромонтеров по релейной защите 1-6 разрядов, такелажников 4-5 разрядов, газоэлектросварщиков 4-6 разрядов, электрообмотчика 4 разряда, плотников 4-6 разрядов, маляров 3-5 разрядов, монтеров путей, инженеров и техников-теплотехников, электромонтеров связи 1-5 разрядов, дежурных электромонтеров.

Лица, не имеющие специальности, подготавливаются на рабочем месте.

3-2

в речной порт маляров 3-4-5 разрядов, слесарей 3-4-5 разрядов, крановщиков порталных кранов, плотников, столяров, инженера-энергетика, инженеров портовой механизации, токарей 3-4-5 разрядов, курьера. 4-2

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35 кв. 1.

В сельские магазины Балаковского райпо поступили в продажу БЫТОВЫЕ КОНДИЦИОНЕРЫ

Бытовой кондиционер оконного типа используется в жилых, служебных и других помещениях площадью до 25 квадратных метров с целью создания благоприятных условий для жизнедеятельности человека.

Бытовой кондиционер обеспечивает:

- охлаждение воздуха,
- автоматическое поддержание заданной температуры,
- очистку воздуха от пыли,
- вентиляцию,
- уменьшение влажности, удаление влаги из воздуха,
- изменение скорости движения и направление воздушного потока,
- воздухообмен с наружной средой.

2-2

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ОКТЯБРЯ — ВТОРНИК

9.00 — «Время». 9.35 — Гимнастика. 9.55 — «По щучьему велению». Мультфильм. 10.25 — «Когда женщина оседлает коня». Художественный фильм. 11.55 — Концерт ансамбля «Русь» г. Владимира. 15.30 — Документальные фильмы. 16.15 — «Страницы истории». Александр Невский. 16.45 — «Рабочая гарантия москвичей». 17.15 — «Объектив». 17.35 — «Заветам Ленина верны». Всесоюзное комсомольское собрание. 17.50 — Народные мелодии. 18.15 — «Одни за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.00 — Новости. 19.15 — «За урожай 1973 года». 19.45 — Концерт с участием С. Кедаш (Португалия), ансамблем «Инти-иллимани» и «Лос Парос» (Чили). 20.05 — Встреча с писателем В. Катаевым в Концертной студии Останкино. 22.00 — «Время». 22.30 — «Музыкальная жизнь». Тележурнал. По окончании — новости.

25 ОКТЯБРЯ — СРЕДА

9.00 — «Время». 9.35 — Гимнастика. 9.55 — «Добровольцы». Художественный фильм. 11.30 — «Клуб кинопутешествий». 15.30 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 16.30 — О творчестве А. С. Пушкина. 17.40 — «Родная природа». 18.00 — «Жизнь науки». 18.30 — «Отзовитесь, горняки!». 19.00 — Новости. 19.15 — «В каждом рисунке — солнце». 19.30 — «Песня-78». 20.00 — «Партийное собрание». Репортаж с отчетно-выборного партийного собрания коммунистов цеха стального и цветного литья Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева. 20.40 — Играет квартет арф. 20.50 — Премьера художественного телефильма «Мальчишки». 1-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — «Лица друзей». 23.15 — Концерт молодых артистов балета. По окончании — новости.

26 ОКТЯБРЯ — ЧЕТВЕРГ

9.00 — «Время». 9.35 — Гимнастика. 9.55 — «Один за всех, все за одного». 10.40 — «Мальчишки». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.50 — Концерт Государственного симфонического оркестра Узбекской ССР. 15.30 — «Всего одна жизнь». Документальный телефильм. 16.20 — Выступает вокально-инструментальный ансамбль «Березка» г. Трускавца. 16.40 — «Шахматная школа». 17.10 — «Поэзия». М. Светлов. 17.40 — «Трасса дружбы». 18.10 — Концертный зал телестудии «Орленок». 19.00 — Новости. 19.15 — «Ленинский университет миллионов». «Международная деятельность Ленинского комсомола». 19.45 — Концерт камерной музыки. В программе произведения Д. Шостаковича, Г. Свиридова, Дм. Кабалевского. 20.10 — «Наше обозрение». 20.55 — Премьера художественного телефильма «Мальчишки». 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — «Пристаем земле Российской». Вечер, посвященный торжественным прощаниям Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени 60-летия ВЛКСМ на стройки Нечерноземья. По окончании — новости.

27 ОКТЯБРЯ — ПЯТНИЦА

9.00 — «Время». 9.35 — Гимнастика. 9.55 — «Мальчишки». Художественный телефильм. 2-я серия. 11.30 — Концерт лауреата

премии Ленинского комсомола Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 15.30 — К 60-летию ВЛКСМ. Программа документальных фильмов. 16.40 — «Москва и москвичи». 17.25 — «Комсомольцы — беспокойные сердца». Концерт советской песни. 17.55 — Торжественное заседание ЦК ВЛКСМ, комсомольского актива Москвы и Московской области, посвященное 60-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 22.00 — «Время». 22.45 — «Кинопанорама». По окончании — новости.

28 ОКТЯБРЯ — СУББОТА

9.00 — «Время». 9.50 — Гимнастика. 10.10 — «Творчество юных». 10.30 — «Для вас, родители!». 11.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30 — «Рассказы о художниках». Художники-плакатисты. Заслуженные художники РСФСР О. Савостюк и Б. Успенский. 12.00 — «Музыкальный абонемент». Молодые оперные певцы. 12.30 — «Зловолье». 13.15 — Тираж «Спортлото». 13.30 — «Москвичка». Телеклуб. 14.45 — Фантазия на тему песен о героическом комсомоле. 14.55 — Манифестация молодежи г. Москвы, посвященная 60-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Трансляция с Красной площади. 16.45 — «Человек. Земля. Вселенная». 17.30 — Концерт Государственного Омского русского народного хора. 18.00 — «Очевидное — невероятное». 19.00 — Новости. 19.15 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Мужчины. Передача из Страсбурга (Франция). 19.50 — «9-я студия». 20.50 — Премьера художественного телефильма «Однокашники». 1-я серия. 22.00 — «Время». 22.45 — «Однокашники». 2-я серия. 23.50 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Женщины. Трансляция из Страсбурга (Франция). По окончании — новости.

29 ОКТЯБРЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 — «Время». 9.30 — «На зарядку становись!». 10.10 — «Песни о молодежи». 10.30 — «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.00 — «В гостях у сказки». «Марья-искусница». Художественный фильм. Часть 2-я. 13.00 — «Музыкальный киоск». 13.30 — «Сельский час». 14.30 — «Товарищ комсомолец». Поэтическая композиция. 15.00 — Футбол. ЦСКА — «Днепр» (Днепропетровск). 17.00 — «Международная панорама». 17.30 — «Сегодня — День работников автомобильного транспорта». Выступление министра автомобильного транспорта РСФСР Е. Г. Трубицына. 17.45 — «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню работников автомобильного транспорта. 18.30 — Премьера документального телефильма «Подобрались ребята» из цикла, посвященного трудовым коллективам страны. 19.00 — Новости. 19.15 — «Клуб кинопутешествий». 20.15 — «В добрый путь!». Праздничная программа. 22.00 — «Время». 22.30 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Женщины. Передача из Страсбурга (Франция). По окончании — новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 24-25 октября. ВЕСЕННИЕ ПЕРЕВЕРТЫШИ — в 9. ТРАКТИР НА ПЯТИЦКОЙ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 24-25 октября. КОРТИК — в 9. ПОДАРОК ПО ТЕЛЕФОНУ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал. 24-25 октября. АРХИМЕДЫ — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь. 24-25 октября. КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ — в 9, 11-30, 14-30.

Космос. 24-25 октября. МАЛЬЧИШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ — в 9. СОХРАНИТЬ ГОРОД — в 11, 13, 15, 17, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 169.